

Большевик

№ 118(2458) | СРЕДА 18 НОЯБРЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ХИ-Й ГОД ИЗДАНИЯ

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю

Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза!

Да здравствует освобождение народов Европы от итлеровской тирании!

Да здравствует свобода и независимость нашей славной советской родины!

(СТАЛИН).

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военнополитическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением
И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года».

Наши результаты

Рабочие артели «Искра» октябрьскую программу выполнили на 153,9 процента.

Первое место в соревновании заняли пошивочный цех (заведующая тов. Норкина), выполнивший месячный план на 162,9 процента.

Хороших результатов добились строчной цех и Макарьевская мастерская.

Стахановские методы труда показали т.т. М. Золотова, М. Туртурина, М. Скобелева, Н. Петухова, Т. Черемухина и М. Стрельцова выполняющие норму от 204 до 273 проц.

Замечательные образцы работы показали бригады Золотовой, Черемухиной и Бушминой.

Разногорский.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 ноября

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В Баренцовом море потоплен немецкий танкер водоизмещением около 8.000 тонн.

♦ В районе Сталинграда продолжались бои. Противник силою до полка пехоты много раз атаковал наши позиции в заводской части города. В результате этих атак гитлеровцы понесли большие потери и не добились никакого успеха. На другом участке наши части вели активные бои и выбили противника с рубежей, занятых им два дня тому назад. В течение дня противник потерял убитыми и ранеными до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 орудий, 17 минометов, 11 пулеметов, разрушено 10 ДЗОТ'ов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 немецких самолета.

♦ Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 105 мм. орудие, 3 блиндажа и до взвода вражеской пехоты. Снайперы двух соединений истребили за день 120 гитлеровцев. Огнем зенитчиков и пехоты сбито 7 и подбито 10 немецких самолетов. Кроме того наши летчики в воздушных боях сбили 4 самолета противника.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия и, преодолевая огневое сопротивление противника, несколько продвинулись вперед. Танкисты Н-ского подразделения под командованием т. Кандыби подбил четыре немецких танка и одну автомашину. Танковый экипаж лейтенанта Ватрушина уничтожил два танка и одно противотанковое оружие. Наводчик Кузьмиенко подбил из противотанкового оружия тяжелый немецкий танк.

Северо-восточнее Туапсе на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Контратакой наших подразделений враг был отброшен на исходные рубежи. На поле боя осталось более 10⁰ трупов немецких солдат и офицеров. Проналете на один наш объект огнем зенитной артиллерии сбито 5 и подбито 2 немецких самолета.

♦ На одном из участков Волховского фронта противник вновь предпринял несколько атак с целью вернуть занятый нашими бойцами населенный пункт. Все атаки гитлеровцев отбиты.

По уточненным данным, в боях за этот населенный пункт за два дня немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

♦ На Карельском фронте снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 179 солдат и офицеров противника. Снайперы т.т. Заватский, Назаров, Захматов, Петреченко и Лавров за один день уничтожили 12 гитлеровцев.

♦ Отряд Смоленских партизан пустил под откос воинский поезд противника. Разбиты паровоз и 20 вагонов. Партизаны этого же отряда за последние дни уничтожили 9 немецких автомашин, 4 мотоцикла и истребили 48 немецких солдат.

♦ Юго-восточнее Нальчика в селе, освобожденном на днях от немецко-фашистских войск, лейтенант Н. Меньшиков, красноармеец Сергей Архипов, Иван Орешкин, Виталий Сизов и Александр Савицкий обнаружили 8 трупов красноармейцев, замученных немцами. Показания очевидцев и медицинским осмотром установлено, что гитлеровцы подвергли пленных зверским пыткам. Палачи отрезали советским бойцам уши, пальцы, раздробили суставы ног и рук, а потом прикладами размозжили им головы.

♦ В последние дни норвежские патриоты усилили борьбу против немецких оккупантов. В Осло убито несколько десятков немецких солдат и офицеров. В концентрационном лагере близ Тромсе заключенные подняли восстание. Немецкая ок-

рана оказала слабое сопротивление и сложила оружие. Норвежские патриоты подожгли казармы и скрылись в горах.

Действующая Армия (Северный Кавказ).

Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кушевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев.

фото В. Иванова.

фотохроника ТАСС.

Провокация фашистов провалилась

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 ноября. (Спец. корр. ТАСС) На рассвете немцы открыли сильный артиллерийский и минометный обстрел позиций одной нашей части. После получасовой артиллерийской подготовки несколько сот фашистов двинулось в атаку. Когда немцы приблизились к нашим позициям, бойцы увидели, что фашисты одеты в красноармейскую форму.

— По подлым провокаторам огонь! — раздалась команда командира.

Бойцы открыли по фашистам дружный огонь из всех родов оружия. 153 немцев истребил

взвод под командованием младшего лейтенанта Бычельникова. Сам младший лейтенант уничтожил 11 фашистов. Метко били по гитлеровцам пулеметчики. 53 немцев убил пулеметчик Ченчик и 30 — пулеметчик Карабаев. Комсомолец казак Джемриалов был 8 раз ранен, но не покинул поля боя, продолжал вести огонь по врагу.

Атака немцев провалилась. В общей сложности красноармейцы истребили до 300 фашистов. Взятые пленные показали, что после того, как немцы были переодеты в красноармейскую форму, их напоили водкой и погнали в бой совершенно пьяными.

Наш ответ на доклад тов. Сталина

С большим вниманием прослушала доклад товарища Сталина, на торжественном заседании Московского Совета, колхозники Никольского сельсовета. Доклад тов. Сталина вызвал новый патриотический подъем. В своих выступлениях колхозники заявили: «Постараемся всеми силами помочь нашим защитникам родины. Дадим Красной Армии сверх плана тонны хлеба».

Колхозники Ленковской сельхозартели «Спартак» в фонд обороны решили дать сверх плана 2,5 тонны хлеба, колхозники Чистопольского колхоза — 3 тонны.

Всего по сельсовету отчислено в фонд обороны 17 тонн

Горохов,

председатель сельсовета.

Своим трудом поможем защитникам родины

Во всех колхозах Сауровского сельсовета прошли оживленные собрания посвященные докладу тов. Сталина.

Доклад тов. Сталина, — заявляют колхозники, — поднимает нас на новые трудовые подвиги. Всем, чем можно, будем помогать нашей любимой Красной Армии в разгроме коварного врага.

Колхозники взяли на себя ряд обязательств: к 20—25

ноября выполнить план по сдаче льнотресты; к 20 ноября рассчитаться с государством по всем видам поставок; проверить на всхожесть семенной материал для посева 1943 года и результаты представить не позднее 20 ноября; приобрести за наличный расчет военного займа 1942 года на 50.000 рублей.

Конашин,

председатель сельсовета.

Хлеб — в фонд Красной Армии

Доклад тов. Сталина от 6 ноября 1942 г. посвященный 25-летию Октябрьской Социалистической революции, вызвал новый патриотический подъем среди колхозников нашего района.

Колхозники Малиновского сельсовета с чувством глубокого сознания уверенность в победе над врагом, стремятся оказать всемерную помощь нашей Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков. Дать Красной Армии больше

хлеба — таково желание колхозников. Быстро, организованно колхозы Малиновского сельсовета сдали дополнительно сверх плана в фонд Красной Армии 20 тонн первосортного зерна. Колхоз «26 Бакинских коммунаров» сдал 3 тонны, имени РК ВКП(б) — 2,5 тонны, имени Пугачева — 3 тонны, «9 января» — 2,5 тонны.

Увеличивая хлебный фонд Красной Армии колхозники помогают ф. онту быстрее уничтожить немецко-фашистских извергов.

Закончить обмолот клеверных семенников

Закончить обмолот и вытирание клеверных семенников к 25 ноября с г., в настоящее время самые подходящие условия. Стоит морозная благоприятная погода, позволяющая вести обмолот без потерь. Подавляющее большинство наших колхозов закончили обмолот зерновых культур и им следует срочно переключиться на молотбу семенников клевера. Там, где еще имеется молотба зерновых, нужно ее прекратить на 2—3 дня, чтобы пользоваться благоприятной погодой использовать это время на работу с семенниками, так как головки клевера и клеверная пыжина дальше могут отволгнуть, хуже будут обрабатываться и больше будет потерь семян.

Колхозы: «Победитель», «1 мая», Просецкого сельсовета, им Жданова, Летневского сельсовета, «КИМ», «Доброволец», Сауровского сельсовета, «Колос», «Старатель» и другие высоко ценя в современных условиях семена клевера для создания прочной кормовой базы

и подъема урожайности колхозных полей уже закончили обмолот и их вытирание

Руководители колхозов в Никольском, Чернухинском, Б-Венецком, Плотинском и других сельсоветах недооценивают и продолжают откладывать обмолот и вытирание клеверных семенников

Нужно руководителям колхозов указанных сельсоветов брать пример с тех, кто клеверостроением подводит фундамент для урожайности и выдачи большого количества зерна на трудовое.

Обмолот и вытирание клеверных семенников производится на обычных зерновых конных молотилках при нескольких пропусках пыжины через барабан. Нужно использовать молотилки и комбайны машинотракторных станций.

Немедленной подготовкой семян клевера обеспечим корма ми растущее общественное животноводство и поднимем урожайность колхозных полей.

Карташов,
гл. агроном райзо.

Нам пишут

На имя редакции получено письмо из действующей армии в подразделении которой служит Матеров Федор Николаевич. Командование сообщает, что Ф. Н. Матеров является отличником боевой и политической

подготовки, отдает все силы и знание на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

Командование передает также благодарность его родителям за то, что они вырастили и воспитали такого сына.

Командир части.



Военные действия в Африке

Высадка американских войск в Северной Африке и наступление английской 8-й армии на египетско-ливийском фронте привлекли внимание всего мира.

Военные действия, развернувшиеся в Африке, — событие большой важности, в корне меняющие военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции.

Французская северная Африка расположена на берегах Средиземного моря и Атлантического океана. Она состоит из трех колоний — Марокко, Алжира и Туниса. На средиземноморском побережье лежат Алжир и Тунис, а на берегу атлантики — Марокко.

Столицей Марокко считается портовый город Рабат. Крупным портом и удобной морской базой в Марокко является Касабланка.

Главные города Алжира — столица Алжир Оран. Бон расположены на берегу Средиземного моря.

Тунис тянется от Алжира до Ливии. Главные города здесь — столица и укрепленный порт

Тунис и военно-морская база Бизерта.

Достаточно взглянуть на карту, чтобы убедиться в большом стратегическом значении этих трех колоний Франции — Марокко, Алжира и Туниса. Высадка американских войск в Северной Африке и наступление английских войск в Ливии позволяют союзникам осуществлять контроль над западной частью Средиземного моря и резко изменять всю обстановку на этом театре военных действий.

Высадка американских войск началась 7 ноября. О размерах этой операции говорят следующие цифры: войска были доставлены на 500 судах под конвоем 350 кораблей американского и английского военно-морского флота. Одновременно происходила высадка трех крупных групп войск. Одна группа высаживалась на Атлантическом побережье в районе Касабланка и ряда других портов французского Марокко. Две других группы войск высаживались на территории Алжира, в районах городов Оран и Алжира.

Американские войска, как

правило, встречали незначительное сопротивление расположенных в Северной Африке французских войск. Уже к 10 ноября американские войска заняли в основном значительную часть побережья французской северной Африки и продолжали продвигаться на Восток, в направлении Туниса. Последние сообщения говорят о том, что американские войска вступили на территорию Туниса.

8-я английская армия нанесла в Египте сокрушительный удар по немецко-итальянской армии генерала Роммеля. За короткий срок армия Роммеля потеряла 39.000 человек убитыми, ранеными и взятыми в плен. Из них 34.000 немецких и 25.000 итальянских солдат. Преследование разгромленной немецко-итальянской армии продолжается. Английские войска захватили Тобрук и Бардию.

Военные события, развернувшиеся в последние дни в Северной Африке, имеют большое значение для дальнейшей борьбы против гитлеровской Германии и ее «союзников».

Товарищ Сталин в ответах на вопросы американского жур-

налиста так охарактеризовал перспективы развернувшихся событий:

«Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией».

(ТАСС)

Пора наладить работу

Настали длинные вечера. Молодежь по вечерам старается провести культурно свой досуг. Но не так получается в селе Трофимове. Здесь имеется хороший красный уголок, есть и культурник тов. Бабурина. Работы же с молодежью никакой не ведется. Культработник тов. Бабурина не может правильно организовать работу в клубе. Молодежь пришла в помещение красного уголка занимается чем попало. В помещении клубы табачного дыма. Бабурина несколько не тревожит такое положение. Она с молодежью не провела ни одной читки, ни одной лекции, ни доклада.

Пора тов. Бабуриной по-серьезному заняться культурно-массовой работой, а сельскому совету оказать ей в этом помощь.

Хорошева, Сафонова.

Пособия по многодетности

Решение исполнительного комитета Горьковского областного совета депутатов трудящихся от 22 октября 1942 года назначены пособия по многодетности.

Гр-ке МАЙОРОВОЙ Александре Петровне, пос. Перерывы, Валковского сельсовета, имеющей 8 детей в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 17 марта 1941 года, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Константином Емельяновичем (родился 29 июля 1942 г.).

Гр-ке ЧЕРНОВОЙ Ольге Андреевне, пос. Яблонка, Чернухинского сельсовета, имеющей 10 детей, в дополнение к решению исполкома облсовета депутатов трудящихся от 10 сентября 1939 года и 18 апреля 1941 г., третье пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Сергеем Владимировичем (родился 6 сентября 1942 года).

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский ветеринарный техникум

ДОВОДИТ до сведения

всех своих студентов, что регулярные занятия в техникуме начались с 1-го ноября 1942 г.

Студенты почему-либо не явившиеся в техникум к началу занятий, должны явиться не позднее 25-го ноября.

Студенты не явившиеся до 25-го ноября на занятия в техникум будут исключены из числа студентов.

Кроме этого, дирекция Лысковского ветеринарного техникума доводит до сведения всех желающих поступить в техникум, что прием заявлений на 1 и 2-ые курсы продлен до 1-го декабря 1942 г.

Все студенты техникума обеспечиваются столовой и общепитием. Студенты — отличники зачисляются на стипендию.

Дирекция техникума.